

# 投教专员提醒远离“非法荐股”

公布时间：2020-09-03

2020-09-03 来源：证券日报

“8月27日，上午十点半提前几分钟老师让我们买入泰嘉股份，说会快速拉升涨停，我在当天涨停板位置买进，亏了5万多块钱，像我这样的受害者还有很多。”浙江的股民章先生对《证券日报》记者表示，自己听信微信荐股遭遇了“杀猪盘”。

9月1日晚间，股价近几个交易日断崖式下跌的泰嘉股份发布股票交易异常波动公告，公司称近日收到多位投资者反映，市场上存在有人利用微信群等方式向股民推荐买入公司股票的情形。经查，公司及相关人员均未策划、参与该类活动，也未授意他人策划、参与该类活动，与该事件无任何关联关系。

泰嘉股份董秘谢映波对《证券日报》记者表示：“公司经营一切正常，此次事件对公司二级市场形象造成了重大负面影响，公司现在正积极跟监管部门沟通，希望能通过数据监控查出幕后黑手。”

## 听信荐股 投资者三天损失近30%

根据章先生提供的微信截图显示，8月26日晚上所谓的“老师”通知称：“明天上午10:30集体建仓拉升，10:30后开始拉涨停，持股周期五天左右，目标收益32%。”

另一位受害者罗先生提供的微信截图显示，“老师”还强调：“成交后第一时间把成交明细发我确认，明天我会提前给到挂单点位，你按照我的指令操作即可。”

8月27日上午10:15，“老师”提示15分钟后开始建仓。10:30，“老师”发出金股提示：“泰嘉股份为了有效抢到优质筹码，请于现在挂单抢筹，比现价高0.3元挂单抢筹，个股止盈在14元附近，确保能够买入，买入后请及时发成交明细截图过来，方便资金盘口的统计。”

事实上，从当天的分时走势来看，10:30左右泰嘉股份股价已经拉至接近涨停位置（11.23元/股），但仍有不少股民听信“老师”荐股在涨停板位置买入。

在快速拉升至涨停价位置不久，泰嘉股份便直线跳水，当天收盘反而跌0.98%，报收10.11元/股。当日盘中最大振幅近12%，全天成交3.37亿元，换手高达14.74%。8月28日，泰嘉股份全天封死跌停，8月29日也以跌停开盘，最终三个交易日公司股价累计下跌18.2%。

“我是在8月27号涨停的位置买入的，三天内最大跌幅差不多30%，8月28号我就被‘老师’拉黑了。”据章先生描述，像他这样的受害者有近30个，大家组建了一个微信群保留了相关证据，正准备向相关部门举报。

## 公司称基本面无重大变化

“我星期五打电话给泰嘉股份，他们说8月27日就看到盘中股价异动，但是公司也没有发公告提示，我觉得他们肯定是配合庄家出货。”章先生认为，公司是和资金串通联合来割韭菜的。

对此，谢映波表示很无奈。“我们必须按照相关规定来出异动公告，盘中并未达到异动标准。我们对非法荐股也深恶痛绝，公司已经向监管部门反映了相关情况，希望能查明幕后黑手。”谢映波同时强调，公司自上市以来一直保持稳健增长，基本面未发生重大变化。

湖南芙蓉律师事务所合伙人律师钟文科对《证券日报》记者表示：“这种通过互联网平台非法荐股，吸引大量散户资金，抬升股价出货的方式，已经涉嫌操纵市场，根据《证券法》第五条、第二百零三条规定，应当处以没收违法所得及一倍以上五倍以下罚款；而这种牟取非法利益，也已经构成诈骗罪，数额巨大的，还会处以三年以上十年以下有期徒刑。”

事实上，类似泰嘉股份这样的“杀猪盘”近期并不鲜见。济民制药、盛洋科技、原尚股份、松霖科技等均出现了类似股价异动并有投资者反映被“老师”荐股入坑的情况。

对此，财信证券投教专员蒋琴珺在接受《证券日报》记者采访时表示，证券期货投资咨询业务必须取得中国证监会的业务许可，未经中国证监会许可，任何机构和个人均不得从事该业务。“若发现有疑似非法荐股，可通过诈骗分子联系投资者的软件上举报，如微信APP上可通过微信110小程序举报，或登录中国互联网违法和不良信息举报中心进行举报，也可联系开户券商代为举报。”